

俄在库尔斯克全线进攻,乌发动今年以来最大的无人机袭击 俄乌激战正酣,美乌沙特开谈

乌克兰武装部队总司令瑟尔斯基10日说,在俄罗斯库尔斯克州的数千计乌军部队没有包围的风险。但他同时暗示,乌军部队正在撤离。

据悉,俄军上周末从多个方向在库尔斯克州发起大规模进攻,寻求分割包围乌军部队。一些军事分析师认为,库尔斯克之战进入“最后阶段”。

11日,美国和乌克兰代表团在沙特开始会谈。

据新华社



3月11日,美国和乌克兰代表团在沙特会谈现场 新华社发

俄军从管道突袭

瑟尔斯基10日说,俄军投入大量兵力,但遭受严重人员和装备损失。他已决定向库尔斯克州乌军部队增援必要人力和设备,包括电子战设备和无人机。

按照路透社说法,瑟尔斯基一边表示形势尽在掌控中,一边暗示乌军正在撤离,说“部队正及时采取措施,机动到有利于防守的阵地”。

据路透社和英国《每日电讯报》报道,至多一万乌军面临被包围威胁。为避免更大损失,乌军高层正考虑撤退。

一些俄罗斯军事博主披露,俄军从数支特种部队、空降兵部队等抽调人员组成突击队,潜入一条被乌克兰关闭的地下天然气管道,在直径不到1.5米的管道内爬了大约15公里,潜入乌方控制的苏贾镇附近,在管道内埋伏多日后,于8日切开口子,从乌军后方发起突袭。俄军主力部队随后全线发起进攻。

乌军总参谋部8日晚证实俄军通过天然气管道发动袭击,称无人机侦察发现后阻拦、消灭了这些俄军部队。有俄罗斯军事博主怀疑突袭是否成功,理由是后勤跟不上。

乌军处境严峻

俄罗斯军事博客“两个少校”10日写道,俄军部队正从至少7个方向挺进,以架起库尔斯克“大锅”。生于乌克兰的亲俄军事博主

尤里·波多利亚卡说,乌军部队被困在多个“口袋”里。俄军穿插得太快,他有点跟不上战线推进的速度。

俄军同时攻入与库尔斯克州接壤的乌克兰苏梅州,宣布占领靠近俄乌边界的诺文科村。那里距离乌军一条主要补给线只有几公里。乌方称已消灭相关俄军部队。

接近俄国防部的俄罗斯军事博主“里巴尔”10日写道,俄军部队进入乌境内,沿俄乌边界迂回包抄,试图切断连接库尔斯克州和苏梅州的一些主要道路。

按照克里姆林宫发言人德米特里·佩斯科夫的说法,俄方尚未设定彻底收复库尔斯克州领土的具体期限。但在俄罗斯军事博主叶夫根尼·波杜布内看来,库尔斯克之战“到了最后阶段”。

美乌在沙特会谈

去年8月,乌克兰突袭库尔斯克州,一度占领大约1300平方公里土地。路透社报道,截至今年2月中旬,俄罗斯已经夺回库尔斯克州至少800平方公里土地。

战场之外,美俄撇开欧洲和乌克兰直接对话,寻求改善双边关系和结束俄乌冲突。

与此同时,特朗普政府向乌克兰施压,试图迫使乌方接受向美国提供矿产资源开采权的协议。特朗普2月28日在白宫与乌总统泽连斯基大吵一架后,宣布美国暂停

对乌军事援助,暂停同乌方共享情报。一些俄罗斯媒体说,这在一定程度上导致乌军战场态势感知能力弱化,对俄军攻势措手不及。

特朗普7日说,鉴于俄罗斯眼下在战场上“猛烈打击”乌克兰,他强烈考虑对俄实施包括针对银行业在内的大规模制裁以及加征关税,以向俄方施压达成停火和最终和平协议。9日,他宣布美国已恢复与乌克兰共享情报。

11日,美国和乌克兰代表团开始在沙特阿拉伯城市吉达的利兹卡尔顿酒店会议中心举行会谈,俄乌部分停火将是会谈的主要内容。

据美国有线电视新闻网10日报道,美国国务卿鲁比奥称,美国希望在此次会谈中听听乌克兰就结束俄乌冲突愿意做出哪些让步。

俄遭遇大规模无人机袭击

俄罗斯国防部11日在其社交媒体官方频道发布消息说,俄防空部队一夜之间击落337架乌克兰无人机。据塔斯社报道,这是今年以来俄罗斯遭遇的最大规模无人机袭击。

俄国防部说,在莫斯科州上空有91架无人机被摧毁。

莫斯科州州长沃罗比约夫11日说,无人机袭击造成该州2人死亡、多人受伤,一停车场发生火灾,20多辆汽车被烧毁。

莫斯科市市长索比亚宁说,有73架飞向莫斯科的无人机被击落。

冯德莱恩呼吁欧洲放弃幻想

欧盟委员会主席冯德莱恩11日在法国斯特拉斯堡举行的欧洲议会全会上发表演讲,呼吁欧洲国家大幅增加国防开支,放弃对美国和俄罗斯的幻想。

冯德莱恩说:“冷战结束后,一些人认为俄罗斯可以融入欧洲的经济和安全架构,其他人则

希望我们能够无限期地依赖美国的全面保护……幻想时代已经结束,欧洲需要为自己的国防承担起更多责任。”

她强调,欧洲大幅增加国防开支已经刻不容缓,“这不是循序渐进的过程,而是需要迎难而上的勇气”。

据新华社

伊朗重申不接受“在恐吓下”的谈判

伊朗外交部发言人巴加埃10日在首都德黑兰表示,伊朗不接受基于恐吓和威胁的谈判提议。伊朗未收到来自美国的任何信件。

巴加埃说,伊朗从未关闭谈判大门,但在恐吓和威胁下进行谈判“基本上毫无意义”。

美国总统特朗普在7日播出的一段访谈节目片段中说,他已

致信伊朗最高领袖哈梅内伊,敦促伊方就放弃开发核武器计划与美国进行谈判。伊朗驻联合国代表团同日表示“尚未收到这样的信件”。

哈梅内伊8日表示,一些国家坚持谈判的目的不是为了解决问题,而是通过谈判将其意愿强加于人,伊朗绝不会接受。

据新华社

巴基斯坦列车遇袭,部分乘客遭劫持

巴基斯坦地方政府官员11日说,该国西南部俾路支省境内一列客运列车当天遭遇袭击,车上部分乘客被武装分子劫持。

中国驻卡拉奇总领馆当天向新华社记者确认,目前没有中国公民在这一事件中伤亡的报告。

俾路支省政府发言人沙希德·林德发表声明说,列车从该省首府奎达开往西北部开伯尔-普什图省首府白沙瓦,当天在经过俾路支省一处隧道时遭到至少6名武装分子袭击,造成包括列车司机在内的多人受伤。巴

基斯坦铁路公司高层管理人员穆罕默德·卡希夫告诉新华社记者,遇袭列车上至少有450名乘客。

巴军方消息人士称,武装分子在炸毁铁轨并逼停列车后实施袭击,由于事发地位于偏远山区,交通和通信条件很差,巴安全部队人员正在赶往现场展开救援和清剿行动。目前部分乘客已被释放,但仍有大量乘客被劫持为人质。

恐怖组织“俾路支解放武装”宣称制造了此次袭击。 据新华社

北海油轮货轮相撞或引发环境灾难



救援人员在事故现场进行救援(视频截图) 新华社发

美军租用的“史丹纳完美”号油轮10日上午在英国英格兰东北部北海水域与悬挂葡萄牙国旗的“再会”号集装箱货轮猛烈相撞后起火,引发多次爆炸。前者运载约22万桶航空燃油,后者则运输剧毒化学品。外界担忧这次事故或引发环境灾难。

据《泰晤士报》等英国媒体报道,事故发生在10日9时45分左右,事发海域浓雾弥漫。140米长的“再会”号当时高速向南行进,看到锚泊的183米长“史丹纳完美”号时,两船相距已不足一公里。猛烈撞击将“史丹纳完美”号推开近200米。

数分钟后,两船起火,发生多次爆炸。部分船员弃船逃生,现场可见黑烟滚滚。事发时“再会”号上有14人,“史丹纳完美”号上有23人。截至英国海岸警卫队10日晚宣布停止搜救,共有36人获救上岸,一名“再会”号船

员下落不明。

据法新社报道,事发12小时后,船上的火仍未熄灭。知情人士告诉路透社,暂无迹象显示事故系恶意引发或存在恶意因素。“史丹纳完美”号所属的美国克利公司表示,航空燃油已着火泄漏。如果油轮上1.8万吨燃油全部泄漏,恐造成英国历史以来最严重的燃油泄漏事件之一。按《泰晤士报》说法,相较于柴油或原油,航空燃油对水生生物危害更大。

“再会”号运载的化学品包括15个集装箱的氰化钠以及不明数量的酒精。氰化钠温度升高时可能释放易燃有毒的氰化氢。吸入这种气体可能导致头痛、恶心,极端情况下甚至让人失去意识甚至死亡。货轮上这些有毒化学品一旦泄漏,也会严重伤害海洋生物。

据新华社

涨电费、下架酒,加拿大出手了

当地时间3月10日,加拿大两个省份接连宣布两项举措,作为对美国持续威胁对加商品增收关税的报复性措施的一部分。

据新华社

输美电力,涨价!

当地时间3月10日,加拿大经济第一大省——安大略省政府宣布,即日起开始对输美电力征收25%的关税,作为对美国持续威胁对加商品征收关税的报复性措施的一部分。

安大略省表示,新征关税将使输往美国的电力每兆瓦时增加约10加元。美国从安大略省输入电力的州包括纽约州、密歇根州和明尼苏达州等北部边境州,共有大约

150万客户。安大略省省长道格·福特表示,这些州的家庭或企业每月的电费将增加100加元。

福特补充说:“暂停部分关税,在最后一刻做出豁免——这些都行不通。我们需要一劳永逸地结束混乱局面。”

此外,该省还表示,征税将给安大略省带来每天30万至40万加元的收入,这笔收入将用于支持工人和企业。

美制酒精饮品,下架!

当地时间3月10日,加拿大不列颠哥伦比亚省省长戴维·伊比宣布,将下架该省酒类商店内所有美国制造的酒精饮品。

戴维·伊比表示,此举是为了回应美国持续威胁对进入该国的加拿大商品加征关税,也是为了回应美国总统特朗普有意重新划定

加拿大与美国边界等。

戴维·伊比称,正在通过立法工具,回击即将到来的加征铝钢关税。

美对加关税再次加码

当地时间3月3日,美国总统特朗普表示,美国对墨西哥和加拿大商品加征25%的关税将于3月4日生效。3月4日,加拿大总理特鲁多即宣布,对从美国进口的产品征收25%的报复性关税。

3月9日,加候任总理卡尼在胜选演讲中表示,将保持对美国的报复性关税措施。

3月11日,特朗普表示,已指示商务部长对来自加拿大的所有钢铁和铝产品额外加征25%的关税,使针对从加拿大进入美国的所有钢铁和铝的关税水平达到50%,将于3月12日上午生效。